

2022·7

14

星期四  
壬寅年六月十六  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26210期  
今日8版

## 提升重大传染病救治能力和疾控机构核心能力 全省35个“双提升”项目全部开工建设

本报讯(记者 李继洪)记者从7月12日举行的云南省“双提升”工程百日冲刺劳动竞赛总结表彰会了解到,全省35个“双提升”新项目建设已全部开工建设,部分项目已竣工。

由云投集团承接的“双提升”(重大传染病救治能力和疾控机构核心能力提升)工程于2020年3月启动建设。目前,腾冲市、会泽县两个传染病医院项目已竣工,怒江州传染病医院已组织预验收,27个传染病医院项目已完成主体工程进入后续专业工程施工。5个国门医院项目正进行施工,2所应急移动医院

已完成采购。其中一所已在瑞丽市完成搭建并投入使用,为有效应对疫情,守好祖国西南安全屏障发挥了积极作用。云投集团负责人表示,将继续开展好劳动竞赛,全力以赴加快推进“双提升”工程建设。

截至目前,全省“双提升”工程已完成299个核酸实验室改造、145个疾控中心其他实验室改造、6个定点医院改造和2个方舱医院项目全部建成、94个县、市、区医院感染性疾病科负压病房和重症监护病房建设项目已建设完成92个。

云南省第十一次归侨侨眷代表大会开幕

## 发扬光荣传统 发挥独特优势 不断开创全省侨务工作新局面

王宁讲话 王予波主持 连小敏致辞

本报讯(记者 杨猛 左超 张潇予)  
7月13日,云南省第十一次归侨侨眷代表大会在昆明开幕。

省委书记、省人大常委会主任王宁出席大会开幕式并讲话,省委副书记、省长王予波主持,中国侨联党组成员连小敏致辞。

王宁代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向大会的召开表示祝贺,向全省广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者表示诚挚问候和良好祝愿。他指出,省第十次侨代会以来,全省各级侨联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和考察云南重要讲话精神,充分发掘侨联独特优势,不断拓展海外工作和新侨工作,认真做好周边国家侨务工作,为云南高质量跨越式发展献计出力,在党和政府联系归侨侨

眷和海外侨胞中发挥了重要的桥梁纽带作用。

王宁强调,全省侨界要发扬光荣传统,勇担时代使命,发挥独特优势,在全面建设社会主义现代化、谱写好中国梦的云南篇章新征程中彰显更大作为。要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,加强侨界群众思想政治引领,最广泛地团结、引导、服务归侨侨眷和海外侨胞,在推动侨联自身建设中展现新作为。要铸牢中华民族共同体意识,融洽同胞感情,增进民族共识,在促进祖国统一和维护民族团结中展现新作为。要准确把握服务和融入新发展格局机遇,宣传云南资源优势,吸引广大侨商来滇投资兴业,在云南加强与“一带一路”沿线国家特别是南亚东南亚国家和地区的交流合作中发挥独特作用,在助力云南对外开放中展现新作为。要积极推动中华优秀

文化走出去,让世界更多地了解“七彩云南”,在促进民心相通中展现新作为。

王宁强调,全省侨界要弘扬归侨侨眷和海外侨胞是云南全面建设社会主义现代化的重要力量,要矢志不渝做坚定的爱国者,做云南开放发展的参与者、推动者,争做中国与世界之间友好往来的使者。广大侨联干部要知侨、懂侨、爱侨,当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人,成为侨务工作的实干家。各级党委和政府要认真落实党的侨务政策,依法维护归侨侨眷和海外侨胞的合法权益,为侨联事业发展创造良好环境和条件。

连小敏代表中国侨联向大会召开表示祝贺。他指出,党的十八大以来,云南省侨联积极凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,维护侨益,广海内外侨胞和归侨侨眷深入参与云南经济社会建设,为推动云南发展作出了独特贡献。站在新的起点

上,云南省各级侨联组织要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作和侨务工作的重要论述,全面贯彻落实党中央决策部署和云南省委要求,广泛团结凝聚归侨侨眷和海外侨胞,为全面推进云南各项事业发展贡献力量。要旗帜鲜明讲政治,凝聚起侨界奋斗圆梦的磅礴力量,发挥侨联独特优势,为推动云南经济社会高质量发展多作贡献;努力夯实基层基础,切实提高为侨服务能力和平等,不断开创侨联工作新局面。

省领导李刚、邱江、李小三、陈玉侯出席开幕式。省妇联负责同志代表省级人民团体致词。省级有关部门和单位负责同志、大会代表参加。

大会听取并审议省侨联第十届委员会工作报告,选举产生省侨联第十一届委员会,对全省侨联系统先进集体和归侨侨眷先进个人进行了表彰。

王予波在省政府昆明现场会上强调  
**直面问题踔厉奋发笃行不怠  
稳增长稳市场主体保民生**

工、开工项目提速。要直面主体不稳问题,保存量、扩增量、提质量,全力促进市场主体倍增。要直面工业缓慢问题,大抓产业、主攻工业,充分发挥工业“压舱石”作用。要直面外贸下滑问题,提升外向型平台竞争力,积极承接东部产业转移,促进外贸保稳提质。要直面外资太少问题,着力招大引强,加强跟踪服务,稳定外资企业预期和信心。要直面动力不足问题,增强“排头兵”“代表队”意识,做到人一之我十之、苦干求进、力争排头。要直面统筹不力问题,增强系统观念,站位全局协调推进工作。要直面意志不坚问题,砥

砺更加顽强的行动力、战斗力、意志力,知重负重、攻坚克难,用干部的“辛苦指数”换取群众“幸福指数”和城市“发展指数”。

王予波要求,昆明市要以建设国家公园城市为奋斗目标,编制有雄心的规划,打造高品质的组团,推动有力度的开发,建设园林中的城市,共享更美好的生活,塑造“人、产、城”高度和谐统一的城市形态,强功能、提品质、兴产业、聚人才,让城市更美丽、更大气、更宜居宜游宜业。

王予波还到昆明国家高新区企业服

务中心,与窗口工作人员和办事群众现场交流,调研了解知识产权保护、留抵退税政策落实、企业开办等情况。他强调,高新区等各类园区是促进市场主体倍增的主要战场,体现全市乃至全省的发展质量和服务水平。要推动园区各项工作率先突破、争先进位,打造营商环境最优、办事效率最高、创新活力最强的标杆示范,成为高质量发展的强劲引擎。

刘洪建、刘非、王显刚、张治礼、杨斌、王浩、孙灿出席会议并参加调研。省级有关部门单位和昆明市有关负责同志参加。

## 国家方志馆 南方丝绸之路分馆初现风采

在大理剑川古城核心区,国家方志馆南方丝绸之路分馆一期项目建成并通过检验验收,已于日前投入试运行。国家方志馆南方丝绸之路分馆是国家方志馆在全国设立的第6个分馆,也是全国第一个国际性的方志馆和西南地区第一个国家分馆。

该馆以南方丝绸之路历史文化背景为主线,集收藏、展示、编纂、研究、开发利用、公共服务等功能于一体。项目分两期3年实施,一期已完成“五馆三配套”项目。“五馆”即在剑川古城建设的主题馆、综合馆、数字体验馆,沙溪古镇茶马古道馆、大理古城大理石馆;“三配套”即在剑川古城建设丝路大门、丝路大道和丝路名人群像雕塑。

本报通讯员 苏金泉 陈永和 摄影报道



国家方志馆南方丝绸之路分馆——沙溪古镇茶马古道馆外观。

## 大美临沧书写兴边富民新篇章

奋进新征程 建功新时代  
大美边疆·七彩云南

290多公里边境线与缅甸接壤。党的十八大以来,临沧将强边固防与兴边富民工程同步推进,边境村寨发生深刻变化,民生有改善、素质有提升、团结有保障、守边有动力,边境群众过上了更好的日子,成为戍边守防的重要力量。

7月的孟定坝子,火辣辣的太阳炙烤着大地。在南帕河的几个卡点上,执勤人员坚守一线,对进出车辆及人员进行登记,做好信息排查。

“前方就是缅甸,我们在辖区设置一线卡点,投入50余人。这些人由驻村工作队‘两委’干部、小组干部、边境派出所民警、民兵、群众组成,形成党政军警民‘五位一体’疫情防控体系。”耿马傣族佤族自治县孟定镇山头寨村党总支书记李图勇介绍,村子与缅甸山水相连,国境线长14.6公里,是全县边境线最长的村。“先守好国门,才能守好家门,村里的男女老少都懂得这个道理。”李图勇说。现

下转第二版

相关报道见第五版

昆明地区天气预报:白天 多云 南风3级 20~28℃ 夜间 晴 南风2级 19~26℃

>发行服务:0871-64148886

>广告服务:0871-64155976

编辑/肖莹 美编/刘一飞

为您导读

继续落实“九不准”让防疫措施更精准 见第四版

昆明市高质量推动城市民族工作——

来到昆明就是一家人

见第六版

保山特刊

见第七至八版

CITM 2022中国国际旅游交易会 China International Travel Mart 2022

开幕倒计时 8 天

2022年7月22日-24日 中国·云南·昆明